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Splošna navodila zunanjim ocenjevalcem  

1. Zunanji ocenjevalec mora smiselno slediti navodilom za ocenjevanje, v katerih so zapisane 
moderirane rešitve za posamezen izpitni komplet. 

2. Če kandidat poleg pravilne ugotovitve napiše še izključujočo, nepravilno trditev, se rešitev 
ovrednoti z 0 točkami.  

3. Nejasne in nečitljive rešitve ter nejasni kandidatovi popravki se ovrednotijo z 0 točkami.  

4. Slovenska zemljepisna imena in geografski pojmi morajo biti v celoti poimenovani pravilno.  

5. Pri tujih poimenovanjih naselbinskih in nenaselbinskih zemljepisnih imenih se dopušča zamenjava 
ali izpustitev ene črke.  

6. Pri vprašanjih višje ravni (pojasnite, analizirajte, ovrednotite) so v rešitvah navedeni le elementi. Za 
pravilno rešitev se upošteva, če kandidat uporabi vsaj en element v smiselni besedni zvezi. 
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IZPITNA POLA 1 

Obča geografija – Regionalna geografija sveta in Evrope 

Obča 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 1  razpadanja gorstev  

1  podore  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1  krnica  

1 ena od: 
 Led je poglobil / razširil kotanjo. 
 V kotanji se je sneg spreminjal v led, kar jo je 

poglobilo / razširilo. 
 Nastala je z ledeniško erozijo. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3 1 ena od: 
 Na Antarktiki / na južnem polu je več kopnega / 

je kopno. 
 Na Arktiki / na severnem polu je manj kopnega. 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 1  2  

1  1 in 2 / 1, 2  

1  0  

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 2 ena od: 
 Led je razširil doline, zato je več prostora. 
 Dno doline je zaradi ledeniškega preoblikovanja 

širše. 
 Ledeniške doline so širše, zato je več prostora. 
 Doline, ki jih ni preoblikoval led, so ožje (je manj 

prostora). 
 Rečne doline so ožje, zato je manj prostora. 

Za smiselno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 
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Svet 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6 1 polarno območje, ena od: 
 Arktika 
 arktično polarno območje 
 severno polarno območje 
 severni pol 

 

1  Severno ledeno (morje) 
 Severni ledeni ocean 
 Arktični ocean 
 Arktično morje 

 

Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1  C  

1  D  

Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 1  4  

2 ena od: 
 Zaradi bočnih pritiskov / premikanja / stikanja 

dveh litosferskih plošč se je površje nagubalo / 
nastalo je nagubano gorovje. 

 Zaradi podrivanja / približevanja dveh 
litosferskih plošč (Afriške in Evrazijske plošče) / 
dveh kontinentalnih plošč so se plasti nagubale. 

 Zaradi približevanja / subdukcije litosferskih 
(tektonskih) plošč so se plasti (skladi) nagubale 
/ se je površje dvigovalo. 

Za popolno pojasnitev 2 točki, 
za samo opis 1 točka. 

Skupaj 3  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 1 ena od:  
 visok (zračni tlak / pritisk) 
 nad 1013 mb  
 nad 1013 hPa  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 1 ena od: 
 Gangeško nižavje 
 nižavje ob reki Ganges 
 Hindustan 
 Severno-indijsko nižavje 

 

1 ena od: 
 Zaradi reke (Ganges), ki omogoča namakanje 

kmetijskih površin / oskrbo z vodo. 
 Zaradi uravnanega površja, so lahko nastala 

pomembna kmetijska območja / je 
enostavnejša gradnja. 

 Zaradi (obilnih) poletnih padavin (monsunskega 
deževja) / monsunskega podnebja, od katerega 
je odvisno življenje ljudi / kmetijstvo. 

 Zaradi dovolj padavin je mogoče gojenje 
kulturnih rastlin. 

 Zaradi rečnih naplavin / vsakoletnega 
naplavljanja mulja so v nižavju (obrečna) tla 
najrodovitnejša / zelo rodovitna / kmetijsko 
primerna. 

Za popolno pojasnitev 1 točka, 
za samo opis 0 točk. 

Skupaj 2  

 
 
Svet 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1  DA  

1  NE  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 2 dve od: 
 krščanstvo 
 islam (muslimanska vera) 
 judovstvo (židovska vera) 

 

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 1 ena od: 
 Argentina 
 Urugvaj 

 

1 opis, ena od: 
 manj vroče podnebje 
 manj vlažno podnebje 
 podobno podnebje kakor v Evropi 
 večja oddaljenost od ekvatorja 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 2 dve od: 
 selitev industrije / drugih gospodarskih 

dejavnosti 
 nova delovna mesta / visoko kvalificirana 

delovna sila 
 ameriški način življenja / povečana mobilnost 
 želja po zaslužku / višjih plačah / višji standard / 

višji BDP 
 manj degradirano / onesnaženo okolje 
 privabljanje upokojencev 
 bližina univerz 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 2 dve od: 
 Zaradi hitrega povečevanja števila prebivalstva 

se zmanjšuje kakovost življenja.  
 Zaradi velikega števila (hitre rasti) prebivalstva 

se pojavljajo velike socialne razlike / 
brezposelnost. 

 Zaradi velikega števila prebivalstva se hitro 
širijo bolezni. 

 Zaradi velikega števila prebivalstva primanjkuje 
pitne vode / se onesnažuje podtalnica / 
povečuje onesnaženost zraka zaradi prometa. 

 Zaradi hitrega širjenja mesta (priselitve, 
naravna rast prebivalstva) so novi deli mesta 
komunalno neurejeni (brez vodovoda, elektrike, 
kanalizacije). 

 Zaradi velike gostote prebivalstva se pojavlja 
kriminal / lakota / siva ekonomija / prostitucija / 
primanjkuje stanovanj … 

Za dve smiselni pojasnitvi 2 točki, 
za eno pojasnitev ali dva opisa  
1 točka. 

 
 
Evropa 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16 1  NE  

1  DA  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 1  C  

1 ena od: 
 poletni višek padavin 
 poletne konvekcijske padavine 
 poletni nalivi / nevihte / pogosta toča 
 najnižja količina padavin v zimskih mesecih 
 pozimi (v glavnem) sneži 
 letna količina padavin med 500 in 1250 mm 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 1 vremenotvorno središče, ena od: 
 islandski ciklon 
 islandski minimum 
 islandska depresija 

 

1 planetarni vetrovi, ena od: 
 zahodni vetrovi 
 zahodnik 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 1  poletna suša  

1 ena od: 
 majhna količina padavin  
 količina padavin pod 500 mm 
 visoke poletne temperature 
 veliko izhlapevanje 
 lega v notranjosti celine 
 oddaljenost od Atlantika / morja 
 prevladuje suho in polsuho podnebje 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 1 podnebni dejavnik, ena od: 
 nadmorska višina 
 relief 

 

1 ena od: 
 Na višjih nadmorskih višinah je daljša 

smučarska sezona / boljša možnost 
zasneževanja. 

 Nižje temperature (na višjih nadmorskih 
višinah) podaljšajo smučarsko sezono. 

 Nižje temperature ohranjajo snežno odejo dlje. 
 Snežnih padavin je več, zato je smučarska 

sezona daljša. 

Za smiselno pojasnitev 1 točka, 
za samo opis 0 točk. 
Upoštevajo se tudi rešitve, ki 
smiselno pojasnjujejo posledice 
nižje nadmorske višine. 

Skupaj 2  
 
 
Evropa 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 1 država članica EU od 1981: 
 Grčija 

 

1 država članica EU od 2013: 
 Hrvaška 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22 2 dve od: 
 prost pretok blaga 
 odprava carin / dajatev 
 odprava uvoznih / izvoznih ovir 
 hitrejši prevoz 
 lažji izvoz v države nečlanice EU / druge države
 skupni nastop držav EU na drugih trgih 
 sporazumi o prosti trgovini z nečlanicami 
 večje tržišče 
 skupna valuta v večini držav 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 1 ena od: 
 modra banana 
 (zahodno)evropski megalopolis 

 

1  B  

Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24 2 dve od: 
 priseljevanje prebivalcev z juga 
 zagotavljanje razvojne / finančne pomoči jugu 
 težnje severa po odcepitvi 
 večja onesnaženost / obremenjenost okolja 
 ukvarjanje priseljencev z ilegalnimi dejavnostmi 
 manj vlaganj v razvoj severnega dela 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 2 ena od: 
 Z neposrednimi plačili (subvencijami) zagotavlja 

dohodkovno podporo kmetom / obdelovanje 
kmetijskih zemljišč. 

 S subvencijami spodbuja poselitev / 
gospodarsko uspešnost kmetij na kmetijsko 
manj primernih območjih (hribovitih, gorskih, 
oddaljenih območjih) / na zavarovanih območjih. 

 Mladim kmetom finančno pomaga pri nakupu 
zemljišč, strojev in opreme, da se začnejo 
ukvarjati s kmetovanjem in ostanejo na podeželju.

 Zagotavlja nepovratna sredstva za 
izobraževanje kmetov. 

 Finančno podpira uvajanje trajnostnih / okolju 
prijaznih načinov kmetovanja. 

 Finančno podpira ustvarjanje dodatnih delovnih 
mest za obnavljanje vasi / ohranjanje kulturne 
pokrajine / raznovrstnost gospodarstva 
(dopolnilne dejavnosti) na podeželju … 

Za smiselno pojasnitev 2 točki, 
za samo opis 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 1: 50 
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IZPITNA POLA 2 

Obča geografija – Geografija Slovenije 

Obča 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 1 ena od: 
 primarni  
 primarni (gospodarski) sektor 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1 naravni proces, ena od: 
 zaraščanje 
 ogozdovanje 
 ozelenjevanje 

 

1 družbeni proces, ena od: 
 opuščanje kmetijstva 
 deagrarizacija 
 industrializacija / širitev industrije 
 (sub)urbanizacija / širjenje mest / pozidava 

(kmetijskih zemljišč) 
 depopulacija 
 beg z dežele / gora 
 izseljevanje / odseljevanje (s podeželja) 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3 1 zemljiška kategorija, ena od: 
 njiva / njive 
 polje / polja 

 

1 kmetijska panoga: 
 poljedelstvo 

 

1 oblika kmetijstva: 
 tržno / komercialno 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 2 dve od: 
 nihanje (odkupnih) cen 
 nihanje povpraševanja (po kmetijskih pridelkih) 
 manjša letina zaradi ujm (viharji, suše ipd.) 
 pojav škodljivcev 
 pojav bolezni 
 ovire pri izvozu / pridelavi zaradi konfliktov 

(vojne, spopadi ipd.) 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 1 ena od: 
 vetrna erozija 
 eolska erozija 
 erozija 
 deflacija 
 izsuševanje prsti 

 

1 ena od: 
 Zaradi oranja / strojnega obdelovanja je prst 

izpostavljena delovanju vetra / odpihovanju finih 
delcev iz prsti. 

 Človek je odstranil žive meje / drevje med 
parcelami, zato ni več ovire za erozijsko 
delovanje vetra / protivetrne zaščite / se je 
povečala moč vetra. 

 Kmetje so odstranili naravno rastlinstvo, ki je 
bilo bujnejše / imelo močnejši koreninski sistem 
in je dajalo več opore delcem prsti. 

 Z žetvijo odstranijo rastlinstvo in površje bolj 
izpostavijo moči vetra. 

 Zaradi stalnega (intenzivnega) obdelovanja se 
prst hitreje izsuši. 

Za smiselno vzročno-posledično 
pojasnitev 1 točka, za samo opis 
0 točk. 

Skupaj 2  
 
 
Slovenija 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6 1  29 / 29 ‰  

1  1 / 1 m  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1 reka z največjim porečjem: 
 Sava 

 

1 reka z najmanjšim porečjem: 
 Kolpa 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 2  

 

 

 
  

4

3
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 2 ena od: 
 Zaradi prepustnih kamnin / apnenca se voda 

pretaka pod površjem. 
 Zaradi prepustnih kamnin voda ponikne in se 

ne ve natančno, kam se steka. 
 Zaradi prevladujočega podzemeljskega 

pretakanja se ne ve točno, kam se stekajo 
vode. 

 Vode poniknejo, zato je težko določiti smer 
pretakanja. 

 Zaradi kraškega površja je težko določiti 
razvodnico. 

Za popolno pojasnitev 2 točki, 
za samo opis 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 2 ena od: 
 Površina jezer se bo večala, ker bodo še naprej  

izkoriščali lignit / premog. 
 Površina se bo večala, ker se bo površje še 

naprej ugrezalo. 
 Površina se bo manjšala, ker bodo uporabljali 

uvožen premog, jezera pa zasipali / zasipali s 
pepelom. 

 Površina se bo manjšala, ker bodo 
termoelektrarno ustavili, jezera pa bodo uredili / 
zasipali. 

 Površina bo ostala enaka, ker bodo premog 
uvažali. 

 Površina bo ostala enaka, ker ne bodo več 
kopali lignita. 

 Površina bo ostala enaka, ker bo 
termoelektrarna prenehala delovati, jezera pa 
bodo ostala za rekreacijo. 

Za smiselno pojasnitev 2 točki, 
za samo opis 1 točka. 

 
 
Slovenija 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1 ena od: 
 rudarstvo 
 rudarjenje 
 pridobivanje (svinčeve / cinkove) rude 
 pridobivanje svinca in cinka (Pb, Zn) 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 1 ena od: 
 biomasa 
 les 
 lesna biomasa 
 lesni odpadki 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 1    

1 ena od: 
 ekološko sprejemljivejši 
 manj onesnažuje okolje  
 vsebuje manj žveplovih (in drugih) škodljivih 

snovi  
 cenejši 
 možnost priključitve na plinovodno omrežje 

Upoštevajo se tudi rešitve, ki se 
nanašajo na nafto. 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 1  terciarja  

1  železnice  

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 2  B 
 A 
 C 

Za tri pravilne rešitve 2 točki,  
za dve ali eno 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16 1  A  

1 ena od: 
 V poletnih mesecih (julija) hidroelektrarne 

proizvedejo več elektrike zaradi večjega 
vodnega pretoka rek (višjega vodostaja rek). 

 Februarja hidroelektrarne proizvedejo manj 
električne energije zato, ker imajo reke manjši 
vodni pretok (nižji vodostaj). 

 Februarja je hladneje (več padavin v obliki 
snega), zato je vodni pretok manjši. 

Za popolno in smiselno 
pojasnitev 1 točka, za samo opis 
0 točk. 

Skupaj 2   
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Geografia e regioni dell'Italia 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 1  B  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 1  mediterraneo  

1  alpino/di montagna  

Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 1  Ostacola l’afflusso di aria fredda proveniente da 
nord. 

 

1  Le montagne che la circondano su tre lati 
ostacolano l’influenza marina. 

 

Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 2  A: bora – aria secca  
 B: maestrale – aria secca 
 C: libeccio – aria umida 
 D: scirocco – aria umida 

Za štiri pravilno navedene vetrove 
s pripadajočo vlažnostjo zraka  
2 točki, za tri 1 točka. 
Za samo naštete štiri vetrove ali 
štiri vlažnosti zraka 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 1 ena od: 
 L’Adriatico, poco profondo e con acque più 

fredde (anche perché poco protetto dalle masse 
di aria fredda provenienti da nord e nord-est). 

 Svolge una funzione mitigatrice inferiore 
rispetto al Tirreno, più profondo e caldo. 

 Il versante orientale della catena appenninica 
ha temperature più basse di quelle del versante 
occidentale. 

 

1  A causa dei venti sud-occidentali (spirano da 
ovest verso est) caldi e umidi che lo investono e 
che generano precipitazioni di tipo orografico 
più intense sul versante occidentale. 

 

1  Questo fenomeno è dovuto al fatto che, a est, 
le Alpi risentono maggiormente dei venti che 
giungono dalle fredde e secche regioni 
continentali dell’Europa orientale. 

 

Skupaj 3  
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Geografia e regioni dell'Italia 2 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22 1  Verona  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 1  In Italia, uno dei siti più comuni è quello 
costiero. 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24 1  A  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 2 ena od: 
 Firenze, Venezia 
ena od: 
 Milano, Torino 
ena od: 
 Rimini, Cortina 
ena od: 
 Roma, Trieste 

Za vse štiri pravilne rešitve  
2 točki, za tri 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

26 1  Roma 
 Milano 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

27 1 Ubicazione:  
 Si collocano ai piedi delle Alpi, dove formano da 

ovest a est, da Torino a Udine, un allineamento 
di circa 500 km. 

 

1 Periodo:  
 Il periodo di maggiore crescita si ebbe tra il 

1955 e il 1975, quando l’industria italiana si 
sviluppò in modo molto rapido. 

 

1 Cause:  
 In conseguenza della rapida industrializzazione 

(miracolo economico, boom economico-
industriale) in quel periodo milioni di italiani si 
trasferirono dalla campagna alle grandi città, 
che si allargarono fino a fondersi con i centri 
vicini, formando le aree metropolitane. 

 

1 Città, štiri od:  
 Torino, Alessandria, Novara, Vercelli, Varese, 

Milano, Bergamo, Pavia, Brescia, Cremona, 
Mantova, Verona, Padova, Venezia, Udine, 
Trieste... 

 

Skupaj 4  
 
 
Skupno število točk IP 2: 50 


